

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 30 (1282) Четверг, 19 июля 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

Готовиться к уборке урожая

На полях района созревает озимая рожь. Колосятся ранние яровые — овес, пшеница. Отцвели ранние посевы льна, гречи и других культур. Поэтому через полторы — две недели начнется страдная пора — уборка урожая. Уборка урожая — самый трудный период сельскохозяйственного года. Задача состоит в том, чтобы убрать выращенный урожай вовремя и без потерь.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» говорится, что «Своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные законом сроки имеют в текущем году важнейшее общенациональное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны».

Чтобы выполнить задачу, поставленную партией и правительством, руководители колхозов, МТС района и все работники сельского хозяйства обязаны хорошо подготовиться к уборке урожая.

В оставшее до начала уборки время следует привести в боевую готовность все уборочные машины. Закончить ремонт комбайнов, льнотеребилков, тракторов и подвезти их в поле, обеспечив всем необходимым для бесперебойной работы. Каждому комбайну вы-

делять участки для жнитва, подготовить людей для обслуживания из числа колхозников.

Необходимо привести в годное состояние молотилки, конные приводы, венки, сортировки, позаботиться о приведении в порядок овинов, крытых токов. Подготовить достаточное количество мешкотары и мелкого инвентаря (вилы, метлы), который также будет решать успех дела.

Очень важное значение будут иметь рабочие планы уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов. Рабочие планы нужно составить не позднее, чем за 10 дней до начала уборки. Составление рабочих планов поможет колхозам правильно распределить средства производства и правильно расставить рабочую силу во время уборочных работ.

Сегодня в газете «Залесная правда» публикуется план уборки урожая Осиновского колхоза имени Ленина. Руководители этого колхоза сообщают, что вопрос уборки урожая они обсудили на расширенном заседании правления. Они заявили «Приложим все силы к тому, чтобы образцово убрать урожай хлебов 1945 года и досрочно рассчитаться с государством».

Все колхозы района должны следовать примеру Осиновского колхоза имени Ленина, подготовиться к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов так, как указывается в постановлении партии и правительства по этому вопросу.

Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

Берлин, 17 июля. (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В.

Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Открытие Конференции Глав трех великих держав в Берлине (Коммюнике)

Берлинская Конференция Глав правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный об-

мен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав трех Правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 г.

Сдают сено государству

Колхозы Визовского сел. совета лучшее сено сдают государству. Белбажский колхоз сдал 600 килограммов, Паламский — 400, Давыдовский — 3 воза, Волоколамский — 2 воза.

Е. Удалова.



Наша артель в годы Отечественной войны не уронила своего хозяйства, хотя самая трудоспособная часть колхозников (мужчины) ушли защищать родину. Все четыре года наш колхоз своевременно справлялся с сельскохозяйственными работами, досрочно выполнял обязательства по сдаче хлеба, животноводческой продукции и финансовым платежам.

С полным сознанием своего долга трудились наши колхозники. И теперь становится отрадно за то, что доля труда наших колхозников есть в общей доле, который обеспечил победу на фронте и окончательный разгром гитлеровской Германии.

Отечественная война закончилась. Страна наша вступила в период мирного развития. Нам нужно быстрее залечить раны, нанесенные войной. С честью встретить воинов-победителей, прибывающих из Действующей Армии.

Начало весеннего сева этого года совпало с историческими событиями. Мы получили радостную весть о разгроме гитлеровской Германии. Наша страна праздновала Победу. И все это удесатерило силы. Весенний сев мы провели с соблюдением агротехнических правил. Тщательно обрабатывали землю, сеяли хорошими семенами. Посеяли яровые в этом году 242 гектара, на 10 гектаров больше прошлогоднего. Как только появились всходы,

Успех в уборке решают люди

Успех в уборке будут решать люди. Поэтому мы укрепили рабочую силу. В нашем колхозе всего 106 колхозников с подростками. Большинство колхозников женщины. Для многодетных открыты детские ясли, которые работают с 5 часов утра до 11 часов ночи.

Активное участие принимают у нас и пожилые колхозники. Нетужилову Федору Павловичу идет 75-й год, но он от работы еще не отказывается, а в период уборки работает не меньше остальных. В настоящее время он занят ремонтом овинов, будет готовить тока, теплить овины, веять вороха. Удальцов Василий Никифорович (69 лет) работает круглый год, больше всего по-

Средства производства

Житво ржи и яровых зерновых будем проводить серпами. Теребить лен на площади 20 гектаров будет льнотеребилка Залесной МТС, на остальной площади вытерем ручным способом. Молотилок с конными приводами в нашем колхозе исправны четыре. Кроме того, урожай зерновых с площади 90 гектаров обмолят сложная молотилка МК-1100. Лен обмолят на молотилке Эдди, которых у нас две. Крытых токов четыре, овинов восемь. Поэтому молотья у нас не задержится. Будем молотить днем и ночью, в сухую и ненастную погоду. Для провеивания зерна имеется четыре веялки —

а всходы были замечательные, на поле дружно выжили колхозники, главным образом женщины и подростки. Они провели подготовку всех посевов.

Честный труд колхозников дает свои результаты. На полях выращивается богатый урожай. Особенно хороши у нас яровые — овес, лен, картофель, горох.

В этом году нам следует убрать урожай с площади 392 гектаров, в том числе 304 гектара зерновых, 8 гектаров бобовых, 42 гектара льна и 38 гектаров картофеля. Вопросы уборки урожая мы уже обсудили на расширенном заседании правления совместно с бригадами, звеньевыми. Составили план, в котором рассчитали весь объем работ и потребность в людях и тягловой силе. Сейчас еще нельзя сказать в какой день мы начнем уборку, но мы уже знаем, что рожь придется убирать в первых числах августа. В это же время придется теребить лен, жать ранний овес. По данным состояния наших посевов и их росту мы считаем, что все культуры, озимые и яровые, за исключением картофеля придется убирать в августе. В это же время будем производить посев озимых, начнем подымать яблони. В это же время будем выполнять план хлебопоставок. Поэтому август будет самым напряженным месяцем. К страдной поро мы уже начали готовиться. До начала уборки проведем сенокос.

кузнецкому делу. Сейчас он ремонтирует молотилки, венки и остальную сельхозинвентарь. Во время уборки будет скирдовать хлеба. Удальцов выработал на 1 июля 241 трудовые.

Работников животноводства 10 человек. Но в период лета они участвуют в полезных работах. В свободное время примут участие и на уборке урожая. Будут жать, скирдовать, молотить.

Во время уборки, особенно на скирдовании, молотье, работает и управленческий аппарат: бригады, счетовод, кладовщик. В нашем колхозе нет людей, которые бы не принимали участие в полевых работах, особенно в такую напряженную пору, как уборка.

крестьянки и одна сортировка. Весов подготовлено три. В достаточном количестве мелкого инвентаря (лопаты, метлы, вилы и др.). Мешков 450 штук.

Для ремонта токов, овинов, телег и прочего инвентаря организована ремонтная бригада в количестве 6 человек во главе с мастером Кудряшовым Николаем Григорьевичем.

Лошадей рабочих 17. Все они закреплены за ездовыми. В связи с тем, что подвозка снопов с поля к токам и молотья будет производиться на лошадях, мы особенно уделяем внимание по уходу за ними.

Организация труда и расстановка сил

В нашем колхозе две полевые бригады, а в них 10 звеньев. За звеньями закреплены лен, горох, греча, картофель и семенные участки зерновых культур. Все работы производится на основе индивидуальной сделки.

Учет труда ведется по звеньям. Т.к. по звеньям проведем учет урожая тех культур, которые закреплены за звеньями. На каждую работу нормы вы-

сего массива. Для паблюдения за посеванием хлебов выделены члены правления.

Житво озимых на площади 150 гектаров проведем серпами в 12 рабочих дней. Ежедневно будет выходить на житво 82 человека. Через 5 дней после начала косовицы организуем скирдование и молотью. Молотья будет производиться круглосуточно, чтобы не задержать выполненные хлебопоставки и озимого сева.

На уборку яровых зерновых потребуется 8 рабочих дней, теребление льна 4 рабочих дня. Мы не допустим разрыва между тереблением льна и его обмолом. Весь лен расстелем в августе. А обработку льнотресты на волокно и сдачу льноволокна государству до 8 октября.

Семенники клевера на площади 18 гектаров сожнем серпами, свяжем в снопки. Обмолот и вытирание семян клевера произведем сразу же после жнитва.

Уборку урожая с семенных участков проведем отдельно от общих посевов. Все зерно с семенных участков ссыпем в особый склад, оформив актами.

Для борьбы с потерями урожая во время жнитва, перевозки и скирдования на кресла телеги и у места скирдов расстелем полога. После жнитва соберем колосья, для чего организуем звенья из подростков и школьников.

Охранять урожай в поле и на току будут 4 сторожа. Ответственным за всю охрану Нетужилов Федор Павлович.

С 8 августа начнем посев озимых на площади 150 гектаров. Постараемся провести сев по хорошо обработанным парам, чистосортными семенами.

Первое зерно — государству

Выполнение государственных обязательств мы считаем главной задачей нашего колхоза. Поэтому, как только начнем обмолот хлебов, мы сразу же лучшее зерно повезем государству. Для вывозки зерна на сыпные пункты организована транспортная бригада из шести подвод. Во главе колхозников, которые будут работать на вывозке зерна государству, выделяется секретарь комсомольской организации Кудряшов Василий Николаевич. План поставок хлеба по обязательствам и натуроплату за работы МТС обязуемся выполнить до 10 сентября. Обязательства по сдаче льноволокна выполним до 8 октября.

На уборке урожая развернем социалистическое соревнование бригад, звеньев и отдельно колхозников. У нас будут работать 4 агитатора, которые организуют чистку газет, проведение бесед с колхозниками. Три раза в месяц будем выпускать стенную газету и каждую пятнадцатку боевой листок.

Постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» является для нас боевой программой действий во всех дальнейших сельскохозяйственных работах. Приложим все силы к тому, чтобы образцово убрать урожай хлебов 1945 года и досрочно рассчитаться с государством.

Председатель Осиновского колхоза имени Ленина А. Голубев. Бригадир: С. Богодомов, М. Плющева.

Звеньевые: Т. Удальцова, А. Марков, А. Клянова, Т. Нетужилова.

Правильно организовать пастьбу

Правильная организация пастьбы скота очень сильно сказывается на повышении удойности коров.

Взять, например, пастуха Рамешинского колхоза тов. Чернигина, который благодаря своему радиковому отношению к работе сумел добиться повышения удойности коров фермы. За июнь месяц 9 дойных коров увеличили удой на 806 литров. Также прибавилась и жирность молока до 4,1 процента. Повысили удойность и коровы колхозников.

Чернигин Иван Павлович местный колхозник. Ему помогают пасты стадо две дочери Тана и Шура. Он пасет уже второй год. На его руках находится 56 коров, 43 теленка и 89 овец. Стадо породное. Но оно у него всегда сыто. Выгоняет он скот в 4—5 часов утра. Днем выгоняет его на водопой, а в жаркие дни дает посреди дня отдых

скоту, загоняя его часа на 3—4 в березник и ельник, чтобы спасти скот от овода. Организует и ночную пастьбу. Аккуратно и с толком Иван Павлович разделил пастбищные участки на загоны, которые стравливаются поочередно. Пробыв на одном загоне скот 5—7 дней, перегоняется на другой, затем на третий и т. д. На первый загон таким образом стадо возвращается уже через 20—25 дней. Трава за это время сумеет отрасти. А поэтому скот всегда на своей траве и сыт.

За честный и добросовестный труд пастуха уважают колхозники и правление колхоза.

Правильная организация пастьбы скота необходима в каждом колхозе. Она поможет превратить колхозное животноводство в образцовую, высокопродуктивную и доходную отрасль сельского хозяйства.

Н. Боярский.

На лагерном содержании

Успенский колхоз «Красный Октябрь» весь колхозный скот выгнал на лагерное содержание. Место расположения лагеря в починке Междуречье. В настоящее время скот стал средней упитанности. Коровы прибавили

удой в два раза. Работники фермы все находятся там же. В свободное время от ухода за скотом заготавливают веточный корм. Они заготовили 3.000 венков.

В. Годнев.

Обеспечим скот кормами

Колхоз имени Жданова, Клышинского сельсовета выполнил план закладки силоса в количестве 120 тонн. Заложено четыре ямы.

Успешно проходит и сенокос. Вся площадь лугов распределена между бригадами и звеньями, а внутри звена между колхозниками.

Лучше всех работает на сенокосе третья бригада, бригадир Разумов Анатолий Степанович. Членами этой бригады Лебедев Николай Дмитриевич и Кошелев Иван Алексеевич получили задание скосить и убрать по 4 га каждый. Лебедев и Кошелев свои задания выполнили. Они взяли

ли: «Как только закончим сенокос в своей бригаде, поможем другим бригадам».

Хороший пример на уборке сена показывают председатель колхоза Кошелев Сергей Иванович и счетовод Заботин Марк Васильевич, работница животноводческой фермы Кошелева Пранда Григорьевна, выполнявшие свои задания на косье травы и уборке сена.

Волхозники Гарского колхоза взяли обязательство закончить сенокос до 25 июля и обеспечить скот грубыми кормами на всю зиму.

М. И. Смирнов.

Выполним план молокопоставок

Для быстрого восстановления здоровья наших героев — победителей, получивших ранения в боях с фашистами, нужно молоко, мясо.

Елкинский колхоз имени Молотова и Прудовский имени Ворошилова выполнили досрочно к 1 мая годовой план поставок молока и масла. Досрочно также рассчитались по молоку и маслу сотни хозяйств колхозников.

Но есть и такие руководители, которые встают на антигосударственный путь. М-Погорельский колхоз «Искра» сдал государству 331 литр из 2416 по плану

Председатель правления тов. Ключев несколько раз предупреждался за невыполнение поставок молока. Но он последнее время не только не улучшил положение со сдачей молока и масла, а даже допустил то, что молоко с фермы стали расходовать не по назначению, а на сепараторный пункт доставляли молоко пониженной жирности (снятое) до 2, 8 проц.

Неудовлетворительно выполняется план поставок молока Павловским и Пятницким колхозами.

А. Малиновская,
директор маслозавода

Соревнование сельсоветов о выполнении плана молокопоставок за 1-ю декаду июля 1945 г.

(Данные маслозавода в процентах к плану.)

1. Рыжковский	64,5	6. Хвоинский	31,2
2. И-Заборский	50,0	7. Кр-Усадский	28,0
3. Вязовский	39,1	8. Клышинский	25,4
4. Пятницкий	33,4	9. Горевский	22,0
5. Рамешинский	32,2	10. Высоковский	15,8



Международный обзор

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества Объединенных наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях, между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели, как бывший рейхсканцлер Германии Брюммерг и известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о «красной опасности», о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением планов срыва сотрудничества Объединенных наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии «Дейли геральд» сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан, коммунистической опасностью. Таким образом, этот человек непосредственно участвовавший в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова вылезти на поверхность.

Между тем на днях американская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные, изобличающие теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так Эйзенхауэру вручен документ, указывающий, что еще в 1933 году на совещании у Геринга при участии 20 видных промышленников — Шахта, Феглера, Круша и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в три миллиона марок. Получены подтверждения непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического объединения «И. Г. Фарбениндустри», директоры которого получали огромные прибыли благодаря оккупации Польши, Чехословакии и

Франции. Американские власти в Баварии производят аресты видных промышленников. Арестованы, в частности, лица, связанные с заводами Симменс — Шукерта, Мессершмидта, Юнкерса и другими.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провакаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран Западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или невозвращении короля, оставшегося в беде и сдавшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц, сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялся заседание Генеральных штатов французского возрождения. Две тысячи представителей различных местных организаций — рабочие, крестьяне, интеллигенты, предприниматели, священники единогласно приняли резолюцию, выражающую пожелания, написанную в наказах. Принятая резолюция требует серьезной чистки учреждений Франции от пособников немцев, требует возвращения к правам свободы, уважения прав человека, упразднения трестов и т. д. Одним из главных требований этих представителей народа является созыв полномочного учредительного собрания для выработки конституции и создания демократического правительства.

В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемое 14 октября Учредительное собрание сохранит прежнюю конституцию 1875 года с ее недемократическим сенатом, конституцию, обеспечивавшую господство так называемых 200 семейств — группы финансовых королей, своей антинародной политикой приведших Францию к катастрофе 1940 года.

Силы сопротивления, коммунистическая и социалистическая партии и другие демократические организации, возглавившие народ в его освободительной борьбе, защищают лозунг полномочного учредительного собрания и демократизации Франции.

В. Гришанин.

ВЫИГРЫШИ НА ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМОВ

За 6 месяцев 1945 г. сберкасса Залесного района выплатила выигрышей на сумму 160 тысяч рублей. Большие суммы выигрышей выплачены по военным займам. Так, например, по первому военному займу выплачено 36 000 рублей, по второму военному займу — 48 000 рублей. По 3-му военному займу только за 4 дня выплачено 4 400 рублей.

Крупные выигрыши получили Лебедева Е. И. (п. Троицкий), на 25-рублевую облигацию 1-го военного займа — 2500 рублей, Палашов А. Я. (Кр.-Усады) на такую же облигацию получил 250 рублей, Беспалова Е. В. на 50-рублевую облигацию 1-го военного займа — 500 рублей и многие другие.

А. Бугрова,
зав. райсберкассой.

Соревнование сельсоветов о выполнении Финлана III квартала на 15 июля 1945 г.

(Данные райфо в проц. к плану.)

И-Заборский	6,3
Рыжковский	4,3
Клышинский	4,2
Рамешинский	3,3
Высоковский	2,8
Вязовский	1,8
Хвоинский	1,4
Кр-Усадский	0,7
Пятницкий	0,6
Горевский	0,3

Расходуют не по назначению

На животноводческой ферме нашего колхоза много неурядиц. Не ведется точного учета поступления и расхода животноводческих продуктов. Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны ревкомиссии и членов правления, зав. фермой Стогова животноводческие продукты хранит у себя на квартире Частенко расходует их не по назначению. Молоко кипятит, а из яиц готовят яичницы для себя. В этом потворствует ей председатель правления тов. Ключев.

При проверке выявлено не заприходованного 6 литров молока. Были случаи, когда молоко сдавали на сепараторный пункт снятое, о чем подтверждает зав. сепараторным пунктом тов. Морозова.

Только поэтому наш колхоз в долгу у государства и сдал всего 15 штук яиц из 510 по плану, а молока 331 литр из 2416.

Пред. ревкомиссии М-Погорельского колхоза **Молодцова.**

Члены колхоза **Лебедева, Стогова, Смирнова** и др.

Ответств. редактор
В. И. Галочкин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Залесная райсберкасса доводит до сведения всех граждан о том, что пришли таблицы по 4 й денежно-вещевой лотерее и 3-му государственному Военному займу.

Просим обратиться для проверки выигрышей.

Таблицы выигрышей имеются во всех сберкассах при отделениях связи. Срок выплаты выигрышей по билетам 4 й денежно-вещевой лотереи до 1 января 1946 года.

Зав. райсберкассой
А. Бугрова

ПОХИЩЕНА круглая печать Пчумовской промартель «Лесоруб», Залесного района, Горьковский округа. Считать недействительной.

Председатель **Беляшкин.**

